"复兴号"家族将增添新成员

时速250公里"复兴号"中国标准动车组研制工作启动

本报讯 (记者 金志刚)昨天, 由中国铁路总公司牵头组织的时速 250 公里"复兴号"中国标准动车组 征集技术方案汇报会在上海召开。 这标志着时速 250 公里"复兴号"中 国标准动车组研制工作正式启动. "复兴号"家族将增添新的成员。

动车组系列 研制"中国标准"

中国铁路总公司有关部门负责 人介绍, 研制不同速度等级的中国 标准动车组,是中国铁路总公司认 真学习贯彻党的十九大精神, 加快

建设创新型国家,打造科技强国、交 通强国的具体行动;也是按照《中国 制造 2025》重要部署,坚定不移推 进铁路技术装备自主化、现代化建 设的重要举措。这既是为满足人民 群众多样化运输服务需求, 改善旅 行体验的需要,也是实现"复兴号' 中国标准动车组系列化, 打造中国 高铁国际品牌的需要,对于促进我 国高速铁路可持续发展, 助力中国 高铁"走出去",具有重要意义。

按照中国铁路总公司动车组技 术顶层设计和总体规划, 相关企业 将在时速 350 公里"复兴号"中国标 准动车组技术平台基础上,持续开 展科技创新,研制不同速度等级、适 应不同环境需求的"复兴号"中国标 准动车组系列产品,进一步推进中 国动车组列车自主化、标准化、简统 化发展, 降低制造和运用维修成本, 提高动车组列车节能、环保、智能化 水平,提升运用品质。

比"和谐号" 实现四大突破

该负责人表示,与既有时速 250 公里"和谐号"动车组相比,时 速 250 公里"复兴号"中国标准动车

组将实现以下突破:一是实现全面 自主化。其软件、硬件全部实现自主 设计、制造或选型,拥有完全自主知 识产权。二是性能提升。动车组运行 阻力、能耗、噪声等指标更优,安全 监测更全面, 车辆使用寿命更长, 列 车整体和关键系统性达到世界先进 水平。三是更加智能。实现动车组智 能化状态监控、维修、服务。四是系 统采用中国标准。结合中国铁路运 用环境、运用需求,实现列车操纵、 运用及检修维修的统一,不同厂家 动车组可以重联运营, 有利于降低 运用维修成本。

下一步工作 开展样车研制

下一步, 中国铁路总公司将组织 确定时速 250 公里"复兴号"中国标准 动车组技术方案,开展样车研制工作。

据悉,中车青岛四方机车车辆 股份有限公司、中车长春轨道客车 股份有限公司、中车唐山机车车辆有 限公司、青岛四方庞巴油铁路运输设 备有限公司、中车南京浦镇车辆有限 公司等动车组列车制造企业, 向中 国铁路总公司递交了时速 250 公里 中国标准动车组应征技术方案。

本报讯 (记 者 施捷)"上海儿

童医学中心浦滨

儿童医院"今天上 午在浦东滨江大 道落成开业。这 是本市鼓励公立

医院以品牌、技

术输出带动多元

化办医的又一个

创新曲范。作为

一家集医疗、保

才万涌。

医

研

曹杨新村街道开启"时光宝盒"平台鼓励"随手公益"

·小时志愿服务兑积分请老人用餐

志愿服务,除了去养老院打扫房 间、捐款捐物这些容易"扎堆"的方 式,还有什么好办法? 昨天,一个名 为"时光宝盒"的公益平台,在普陀 区曹杨新村街道党群服务中心上 线启动。借助该平台,你如果做一 个小时的志愿服务,就可以兑换一 张咖啡电子券,也能请所属养老机 构或社区的老人吃一顿"公益午 餐"。把"公益时间"转化成"公益积

本报讯 (记

益成果"看得清清楚楚。这样的随 手公益、时尚公益,正改变、丰富着 为老志愿服务的模式。

在昨天举行的曹杨新村街道 党群服务中心开放日上,"时光宝 盒"公益平台上线启动仪式,吸引 了众多志愿者和志愿家庭与首批 "时光宝盒"平台在 服务和体验。 微信上即可看到,1分钟公益服务 对应 1 积分;1 个小时志愿服务可

可以兑换一张"这餐我请"的餐品, 可以将此券转赠老人,或由负责运 营的和孝养老服务机构转赠给社 区老人。后期会加入更多志愿积分 可兑换的礼品。

记者了解到,此次全新升级 的曹杨新村街道党群服务中心, 为"时光宝盒"公益实践提供了良 好的"试验田",这里综合了为老服 务和幼托服务实施,还有健身、多

百姓议事厅等综合为民服务项 目,让社区居民,尤其是老人,在 家门口就能"搞定一切"。而在曹 杨社区内,这样的党群服务中心 将建设3个

目前,"时光宝盒"公益平台已 经与集结沪上年轻家庭志愿者的 "公益伴侣"计划合作,未来,"时光 宝盒"将持续吸引更多年轻人加入 到为老志愿服务中。

重阳糕热卖

-年一度的重阳节 即将到来,重阳节吃重阳 糕, 是中国人自古以来的 传统习俗之一。这几天申 城一些老字号糕团店生 意开始红火起来,前来购 买重阳糕的市民排成了

南京路步行街上的 家糕团店门前,每天一 开门就引来众多购买重 阳糕的市民,其中不少人 是拿回家孝敬老人,也有 的是送亲朋好友

> 杨建下 摄影报道



浦东新区表彰"孝动浦东"个人和团体

什么是孝道?看看你身边好榜样

本报讯 (记者 宋宁华)身边的 榜样是对"孝"字最好的诠释。重阳 节前夕,第六届"孝动浦东"颁奖典 礼昨天在北蔡镇社区文化活动中心 拉开帷幕,10位"孝动个人",1个"孝 动团体"接受了表彰。

典礼通过一个个感人的故事短 片,再现了本届"孝动典型"的先进事 迹, 一幕幕温馨动人的画面让人为之 动容。他们是在丈夫去世后,仍不离不 弃照顾96岁瘫痪公公的干海俊: 也有 双亲重病卧床、弟弟残疾,却用双手托

起支离破碎的家庭的杨雄……一个 个孝亲敬老的榜样,是我们身边的普 通人对"孝"字最好的诠释。

"孝动浦东"迄今已走过6个年 头,每届评选活动均从基层出发,以 层层推进的方法在平凡人中寻找不 平凡的无私奉献。此次评选由浦东新 区老龄工作委员会主办,浦东新区民 政局承办,浦东新区广播电视台、浦 东新区老龄事业发展中心协办。

四川北路街道引进嵌入式养老机构

家门口养老,子女能每天来看望

本报讯 (记者 杨玉红)重阳节 前夕,四川北路街道的居民又迎来 一个好消息,一家嵌入式养老机 -溧阳长者照护之家今起正式 启动,设有18张长期照护床位,为 附近居民提供半护理、全护理等专

业为老服务。

82 岁的蒋爷爷第一个人住家 门口的养老机构,不仅得到贴心的 照护,还方便子女每天来看望。在 另一个房间,一位 101 岁的老人王 奶奶正躺在床上休息。床头悬挂着

一块小白板,上面写着:王奶奶,需 要两小时更换一次尿布, 谨防食用 食物呛咳, 老家在山东, 爱谈论麻 将,爱吃零食。护理人员小杜介绍 道,提示板提醒护工和管理员为每 位老人提供个性化服务。溧阳长者 照护之家设有 18 张长期照护床位, 试运营期间,已经接收10位符合护 理要求的老人,并接收4位白天照 料老人。

健、科研、健康管 理"四位一体"的 综合性儿童专科 医院,由中外多家 机构投资的浦滨 儿童医院,将与上 海儿童医学中心 实现两个院区的 文化融合、管理统 一、技术共享、人 创 上海儿童医 学中心委派著名 儿保专家金星明 教授担任浦滨儿 童医院院长,儿 童呼吸病专家鲍 一笑教授担任执 行院长,同时委 派孙远岭、陈其 民、蒋丽蓉、黄晓 院 东、赵海腾、陈 戟、陈洁、陈敏 玲. 杨汀兰等专 家,分别担任医 院主要临床科室

及护理部主任。 浦淀儿童医 院设计床位 150

张,目前设有消化科、呼吸科、内 分泌科、普通外科、泌尿外科、眼 科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、 中医科、儿童保健科、急诊科等临 床科室,其中,尤以发育行为儿科 (儿童保健与体检)、呼吸/哮喘、 内分泌为重点学科,并提供疫苗 接种、慢病管理、高端配镜、APP 在线咨询、夜间及假日门诊等特 色服务。

打造"妇产-母婴保健-儿 科"全过程健康服务,也将是浦滨 儿童医院的一大特色。院方充分 发挥产业资本优势,与旗下的艾 儿贝佳妇产科医院、优艾贝国际 月子中心一起,开展"胎儿期-新 生儿期-儿童期"全程服务。

由上海儿童医学中心与优艾 贝(中国)集团联合主办的"国际 化大都市儿科多元化办医创新发 展论坛"也于今天举行。

安区整合涉老为老资源 综

者 江跃中) 今天 上午,静安区综合 为老服务平台上 线暨共和新路街 道老龄工作发展 规划发布会,在共 和新路街道社区 文化活动中心举 合的管理界面,将

办。对外,该平台 是一个统合的服 务界面,整合区内 所有洗老为老资 源,可轻松便捷地 查询各种服务信 息, 便民地图,还 能诵讨手机. 固 话、网络、窗口办 理等各渠道,快速 申请各类为老服 务。对内是一个整

老龄工作中重要 的业务管理功能 如老年综合津贴、供应商管理、 居家养老服务管理、养老机构 管理等统合起来。

发布会上, 共和新路街道 着力打造的两大智慧养老服务 平台——"七彩智慧养老云"和 "七彩智慧健康云"同时"亮 相",前者兼有长者照护之家的 功能,将为街道东块地段的居 民提供一个餐、医、住、养相结 合的枢纽型为老服务场所,而 后者将与遍布全社区的"康健 苑"一起,构成专门提供老年人 健康管理的智能网络。共和新 路街道今年的两大为老服务实 事工程——第二综合为老服务 中心和"康健驿站",也在今天 建成运营。